	الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 

مديرية التربية لولاية الوادي                                                           ثانوية الساسي رضواني الرقيبة

	امتحان الثلاثي الأول                                                                  السنة الدراسية :2009/2010                

	الشعبة : علوم تجريبية و هندسة الطرائق                                                          المدة : 2 ساعة

	                                       اختبار في مادة : العلـوم الفيزيائـية

	التمرين الأول: 
ينمذج تحول إماهة المركب العضوي 3-CCl(CH3)الذي نرمز له ب R-Cl بزيادة من الماء وفقا لتفاعل 
نعتبره تاما بالمعادلة :(l)+H2O(l) =(CH3)3-COH(aq)+H+(aq)+Cl-(aq)  3-CCl(CH3)
نريد متابعة هذا التحول و ذلك بطريقتين :

الطريقة الأولى : نستخدم كتلة قدرها 0m من المركب R-Cl و نتابع تغير كمية مادته بدلالة الزمن فنحصل 
على الجدول:
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1-أنجزجدول لتقدم التفاعل ثم عبرعن تقدم التفاعل x بدلالة n0 وn حيث n0 تمثل كمية مادة R-Clعند t=0
2-اكمل الجدول السابق ثم ارسم البيان x=f(t) سلم الرسم 1cm------0.02molو1cm------20s 
3- احسب قيمة الكتلة 0m المستعملة في بداية التفاعل 

4-بإستخدام جدول التقدم و البيان اوجد زمن نصف التفاعل t1/2 
5- احسب السرعة الحجمية للتفاعل عند t=0    يعطى :C=12g/mol  H=1g/mol  Cl=35.5g/mol
الطريقة الثانية:نقيس ناقلية المحلول G بدلالة الزمن فنحصل على البيان( شكل 2)
1- بالإعتماد على جدول التقدم السابق بين ان تقدم التفاعل يكتب بالعبارة G(t)
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حيث Gf:الناقلية عند نهاية التفاعل 
نذكر: G=Kσ حيث K: ثابت الخلية و
             σ :الناقلية النوعية للمحلول         
2- بين ان السرعة الحجمية للتفاعل تكتب بالعبارة:
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ثم احسب قيمتها عند اللحظة t=20s
يعطى في كل التمرين vs=100ml
                                                       ص 1/2
التمرين الثاني: 
يتفكك الكربون C146 في الخلايا الى ازوت N147 
1-اكتب معادلة التفكك و بين نوعه 

2- حدد الموقع الذي تشغله النواة الإبن في مستخرج من الجدول الدوري 

3-احسب طاقة الربط El(C) و El(N) لنواتي الكربون و الازوت مقدرة ب Mev  و بالجول j
  ثم بين مع التعليل النواة الاكثر إستقرار

4-أحسب الطاقة المحررة Elib من تفاعل التفكك السابق بالوحدة Mev
5- يمثل البيان تغيرات نشاط عينة من C14 بدلالة الزمن 

 أ) بإستخدام البيان و قانون التناقص الإشعاعي بين ان المماس للبيان يقطع محور الأزمنة في نقطة 

توافق t=τ  ثم حدد قيمة τ   

ب) حدد عدد أنوية C14 في العينة السابقة عند t=0

ج)لإيجاد عمر قطعة خشبية قديمة لها نفس كتلة العينة السابقة من C14 و من نفس نوعها حيث قيس نشاطها فوجد A=60Bq
 حدد بطريقتين عمر القطعة الخشبية 

يعطى: mn=1.0087u              mp=1.0073u          me=0.00055u      c=3. 108 m/s
    14.0065u                                 mN=14.0031u 1u:931.5Mev                    mc=
                                                                    ( A (Bq

                                                 20                                                   
                   103 .t(ans)
                                 4  
                                                                                   ☺ بالتوفيق و النجاح ☺


	
	الصفحة 2/2
	    إنتهـــى 
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